

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

19 апреля 2017 г.

● Внимание!

## СТИХИЯ ОГНЯ

**Травяной пал — это стихийное бедствие, которое приносит вред экологии, материальный ущерб и угрозу жизни. Всему виной является неразумная традиция поджигать сухую траву на пустырях, рассчитывая таким образом быстро убрать прошлогоднюю траву и удобрить почву золой. Но всё не так просто.**

В соответствии с приказом управления лесами Правительства края от 03.04.2017 № 239П с 3 апреля на территории Хабаровского края открыт пожароопасный сезон 2017 года. С наступлением пожароопасного сезона происходит ухудшение пожароопасной обстановки. В связи с этим в администрации города прошло заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, на котором рассматривался вопрос «О мерах пожарной безопасности в весенне-летний период 2017 года на территории муниципального образования городского округа «Город Комсомольск-на-Амуре». От ОАО «Амурметалл» участие в заседании КЧС города принимал начальник штаба по делам ГОЧС Антипов А. Н.

— Самый пожароопасный период начинается именно весной,—комментирует начальник штаба Алексей Николаевич.—Когда сошёл снег, земля подсохла, и осталась только сухая трава, которая всыхивает, как порох, от случайно брошенного окурка, спички и т. д. Они могут вызвать не

только травяной пал, а стать причиной большого материального ущерба или гибели людей. 18 апреля по городу было 24 выезда по поводу пала травы, а в прошлом году рекордом было 40 выездов за сутки. Что касается ОАО «Амурметалл», которых занимает площадь 2832781,78 кв.м., то вся его территория разбита на участки, ответственность за содержание которых несут начальники цехов. Наиболее опасными (в пожароопасном смысле) из них являются территории ЦПЛ, ЖДЦ, ЦОПиСХ, ЦПЛ, ЭНЦ. К тому же у предприятия имеется зона отчуждения: прилегающая к ОАО «Амурметалл» территория со стороны северо-западной и северо-восточной границы в размере 500м. Для тушения возгораний на ней создана мобильная группа в количестве 8 человек от РМЦ.

В 2016 году на территории предприятия зафиксированы три участка пала сухой травы, которые в двух случаях ликвидированы силами подразделений ЦОПиСХ, СКК, ГСС. В третьем случае пал сухой травы в районе участка ремонта спецтехники перекинулся на стоящий на



поле ремонтный трактор — ликвидацией занималось пожарное подразделение.

— Причинами пожаров,— продолжает Антипов А. Н.,— на территории может послужить как выжигание сухой растительности, мусора, курение в неустановленных местах, несоблюдение мер предосторожности при проведении огневых работ. Предстоит большая работа, весь завод в траве, нужно убирать.

Для предупреждения возгораний, руководителям подразделений необходимо активизировать уборку закреплённой территории от сухой травы, сухих веток, мусора. Провести целевой инструктаж работникам в своих подразделениях по дополнительным мерам пожарной безопасности в условиях пожароопасного периода, в том числе по соблюдению мер предосторожности

при проведении огневых работ на территории, соблюдению правил курения.

При обнаружении палов сухой травы, возгорания мусора на территории предприятия необходимо немедленно сообщить диспетчеру завода по тел. 22-21, а в случае невозможности потушить пожар имеющимися средствами пожаротушения, звонить 01.

Подготовила Ирина Рыжик

● Молодёжная жизнь

## БИТВА УМОВ

**В минувшую субботу, 15 апреля, в одном из кафе города Юности прошёл интеллектуальный турнир «Игра столов». Участие приняли 19 команд из различных предприятий города Юности и Амурска, в числе которых была и наша команда под названием «Металлурги».**

— Мы принимаем участие в интеллектуальной игре уже во второй раз,— рассказывает участник команды Александра Белова.— От завода участие приняли: Александра Белова (ЭСПЦ № 2), Егор Бояркин (ЖДЦ), Артём Домнич (ЭТЛ), Зина Рудая и Евгения Панькина (ОТИПБ), Мария Пермякова (УТП). Перед нами лежали бланки для ответов, которые мы сдавали по окончанию каждого раунда.

Их всего было шесть. В первом туре на экран выводились фразы известных людей, исторические моменты, крылатые выражения, которые требовали логического завершения. За каждый правильный ответ нам зачисляли по одному баллу. Во втором туре зачислялось по 0,5 баллов за правильный ответ. Необходимо было угадать фразы, изображённые на картинке. Например, на одной картинке бы-



ла изображена луна, а на другой — одетая сторона луны с джедайским мечом. На поставленный вопрос наша команда дала правильный ответ — «тёмная сторона луны». В третьем туре принимали участие только капитаны команд, от нас блеснул знаниями Артём Домнич. Из возможных 3,5 баллов он набрал 2,5. После трёх этапов по промежуточным данным наша команда занимала 4 место. В перерывах мы общались и знакомились с участниками других организаций. В четвёртом туре за каждый правильный ответ присуждалось по 1,5 балла. Нужно было ответить на вопросы, посвящённые известным историческим

фактам. Из четырёх вопросов мы ответили на три. Весьма неплохой результат. Пятый тур был весьма запоминающийся, музыкальный. Молодой человек играл на саксофоне, и по нескольким нотам нужно было угадать мелодию. Из восьми мелодий мы угадали шесть. После этого тура наша команда вырвалась на третье место. Но, к сожалению, недолго пришлось радоваться. В последнем туре мы не слышали правила заполнения бланка, что сказалось на результатах игры. Услышав вопрос, участники команды могли повысить ставку. Если мы просто записывали ответ, то получали один балл, если ответ был неверен — минус один балл. Здесь

можно было неплохо заработать, поставив «плюс один». В этом случае при правильном ответе участники получали плюс два балла в копилку, в случае неверного ответа — минус два балла. Всего в аукционе задали восемь вопросов. Из них мы правильно ответили на два вопроса, за что получили четыре балла.

По окончанию из 19 участников турнира наша команда «Металлурги», показав не самый плохой результат, заняла восьмое место. Жаль, конечно, что не удалось вырваться вперёд, но теперь, зная все тонкости игры, появится стимул завоевать «золото» в следующем году.

Ирина Рыжик



◎ К 72-летию Победы в Великой Отечественной войне

# МЫ НЕ ДРОГНЕМ В БОЮ

**В преддверии знаменательного для всей нашей страны праздника мы хотим познакомить вас с историей одного человека, чья молодость пришлась на трудные, кровопролитные годы войны. Ее нам поведал хорошо известный нашим читателям корреспондент «За сталь», ветеран завода Ю. Ф. Лукьянов, а мы предлагаем её вашему вниманию.**

Ворожищев Григорий Алексеевич родился в 1920 году в селе Нижне-Чуево, Мучканскоого района Тамбовской области, в семье крестьянина. В шестнадцать лет начал работать в колхозе, а потом на производстве.

В Красную Армию был призван Киевским райвоенкоматом города Москвы в апреле 1941 года. Служил в 204-й воздушно-десантной бригаде Киевского военного округа. Там и застала его Великая Отечественная война. В составе своей родной бригады участвовал в обороне Житомира в июле 1941 года. А потом военная судьба отвела ему другую роль и определила особое место в войне — тыл врага.

В начале сентября 1941 года в составе диверсионной группы, состоящей из 20 человек под командованием младшего лейтенанта А. Голуб, Григорий Алексеевич десантировался в тылу врага на Украине, затем, в январе 1942, оказался в Брянской области, в августе 1942 года проводил операции в Клетнянском районе. В мае 1943 года с группой из семи человек появился на Днепре, в Быховском районе Белоруссии. В апреле 1944 года с группой в пять человек приземлился в болотистых белорусских пущах на Немане.

Там, во вражеском тылу, основательно познакомился с фашизмом. С ненавистным «новым порядком в Европе». Познал звериный нрав гитлеровской цивилизации. Познакомился с иронией партизанской судьбы. Любит судьба подшутить! Бывали «шутки», о которых никогда не забудет солдат.

Предрассветным утром 10 сентября 1941 года в небе оккупированной Украины вспыхнули и, качаясь, зависли, а потом казалось, медленно пошли к земле парашюты. Самолёт покинули молодые красноармейцы, совершившие свой первый, а кое-кто, к сожалению, и последний боевой прыжок. Десант шёл, как им казалось, на заранее намеченный участок земли. Так думали парашютисты. Однако ирония судьбы зло подшутила над ними, десант был сброшен на вражеский аэродром. С ходу парни вступили в бой на неизвестном аэродроме, с неизвестными силами противника, на оккупированной врагами земле. Они знали по сурвому опыту старших, что судьба десантника порой бывает суровой, жестокой и оставляет ему только одно: как можно дороже «продать» свою жизнь. Но в данном случае этого было недостаточно. Нужно было во что бы то ни стало вырваться, выполнить задание. А потом уж биться за свою жизнь и думать о возвращении. Здесь же бойцам пришлось подумать сразу о первом и втором. Первый яростный бой с преобладающим числом противника. Немцы сложившуюся ситуацию воспринимают по-своему, представляют себя хозяевами положения, диктуют: «Русс капут! Сдавайся!». «Нет», — рычат попавшие в беду солдаты, — советские парашютисты не сдаются!». Они, если нужно, умирают, прихватывая в могилу и врагов. Страстное желание не попасть живым в руки фашистов, победить, прорваться в лес прибавляет сил, мужества. Горстка смельчаков отчаянно дерётся и... вырывается из безвыходного положения, но только в количестве тринадцати человек и уже без командира.

Установив место ошибочной выброски, отряд десантников двинулся к намеченному месту и району действий для выполнения приказа командования. Предстояло пройти по вражескому тылу расстояние, равное семидесяти километрам, которое было густо начинено немец-

ко-фашистскими войсками. Коротко перестреливаясь, по понятным причинам уклоняясь от боя, сбиваясь с намеченного маршрута, намечая новые, группа тем не менее упорно продвигалась к цели.

Место действия — Мироновский район Киевской области — оказался тоже довольно густо насыщен гитлеровцами и хуже того — украинскими националистами, которые своими зверскими поступками даже преувеличили хозяев. Через этот район проходила действующая железная дорога Белая Церковь — Смела и далее. На ней-то ребята и решили «поработать». За короткое время было пущено под откос три вражеских эшелона с живой силой и техникой противника. Сожжен мост на шоссе Кагарлык — Ржищев. От рук диверсантов сгорели две скирды, подготовленные для обмолота пшеницы. Эти и другие операции, проведенные группой, не прошли бесследно. За сравнительно короткое время десантники похоронили еще пятерых товарищей, один оказался раненым. Однако смелые действия парашютистов, наносявшие огромный вред тылу захваченной территории, заставляя оккупационные власти задуматься об охране магистрали, организации облав в предполагаемых местах лесных массивов. И эти облавы скоро начались. Первое время десантникам удавалось ускользнуть от преследования, но однажды... их осталось двое.

Решено было идти к фронту и пересечь его. Немало пришлось пережить в пути молодым бойцам трагических встреч с оккупантами, их пособниками, увидеть ряды виселиц с висевшими на них жертвами фашистского террора, огромные кладбища «непобедимых» с густой сетью березовых крестов. Удачно ускользнув из рук фашистов, бежать из плена. В октябре, в районе Пониры — Глазуновка Орловской области, Григорий Ворожищев перешел линию фронта. Его товарищ, Миша Федорцов, заболел в пути и остался в районе Суземка Брянской области.

После тщательной проверки Григория направляют в штаб Брянского фронта, а там — в спецшколу при разведотделе. В январе 1942 года с заданием штаба фронта Ворожищев вылетел в тыл врага в Брянскую область. Шутка судьбы подстерегала его и на этот раз. Дело в том, что разведчик летел в скоростном бомбардировщике, его место было в кабине стрелка-радиста. А чтобы отделиться от самолета из той кабинки, парашютист должен был «пойти» вниз головой. Так было и сделано с весьма нежелательными последствиями. Хвостовое оперение самолета нагнало парашютиста в воздухе и резануло его по ногам. (Много лет спустя выяснилось, что перелом ноги был выше ступни). Приземлился он в густом брянском лесу на небольшой поляне. И, как выяснилось наутро, далеко от места назначения. Добрые люди — советские женщины — укрыли, вылечили солдата.

В феврале удалось найти партизанский отряд, которым командовал знаменитый подпольщик Александр Николаевич Сабуров. Потом удалось дать знать о себе и месте своего нахождения в штаб фронта. В марте Г. А. Ворожищев принял радиостанцию с аппаратурой. Началась самостоятельная работа по сбору секретной информации в районе Трубачевска, Брянска, Навли.

Там молодой разведчик встретился с легендарным героем партизанского движения Сидором Артемьевичем Ковпаком, командиром опергруппы Д. В. Емлютиным, который впослед-

ствии стал Героем Советского Союза, командующим одной из группировки брянских партизан.

Собирая и передавая разведывательную информацию о противнике, разведчик много сил, времени отдавал поддержке связи брянских партизан, в частности Д. В. Емлютина, со штабом фронта, Орловским обкомом партии (Емлютин и другие брянские партизаны в то время радиосвязи с «большой землей» не имели). Результат был отрадный. В апреле в брянские леса прилетели видные работники Орловского обкома партии вместе с секретарем обкома товарищем Матвеевым, членом военного совета штаба Брянского фронта. Прибыл член обкома товарищ Алешинский, представитель политуправления фронта батальонный комиссар Калинин, прилетели и радисты с аппаратурой. А вскоре под руководством секретаря обкома Матвеева была произведена реорганизация — объединение разрозненных партизанских отрядов в крупные соединения. Недалеко от поселка Вздружное был организован аэродром. Партизаны стали принимать самолеты, получать оружие, боеприпасы, медикаменты. Появилась возможность отправлять тяжело раненных в госпитали советского тыла. Эта реорганизация была радостным событием для брянских партизан, она же приводила в трепет и ужас оккупантов.

13 июня в этом районе приземлились два парашютиста из разведотдела штаба Брянского фронта. Один из них был майором интендантской службы Петр Петрович Вершигора. Он и сменил в этом районе Г. А. Ворожищева. Потом, в процессе работы, Петр Петрович встретился с С. А. Ковпаком и присоединился к нему. И, как известно, совершил вместе с легендарным отрядом Ковпака знаменитый переход в Карпаты, стал преемником Сидора Артемьевича, генерал-майором, Героем Советского Союза, автором двухтомника «Люди с чистой совестью».

Григорий Алексеевич же 17 июня с партизанского аэродрома «Вздружное» вылетел на «большую землю» в город Елец для отчета о проделанной работе. А в начале июля 1942 года с заданием организации разведки в районе Клетни, Мглины, Почепа, Унечи, Суражи Брянской области, в треугольнике Смоленщины и Белоруссии, Ворожищев покинул Елец. Снова связь с партизанами новых районов, действующих без радиосвязи с «большой землей». Поиски патриотов, оставшихся на оккупационной земле. И информация о дислокации, передвижении вражеских войск, их новых формирований попала в штаб фронта.

В мае 1943 года командование приказалось разведчику «...передислоцироваться в Белоруссию, в район города Быхов-на-Днепре...», заняться сбором секретной информации о быховском аэродроме, гарнизоне города. Установить постоянный контроль за передвижением войск и военной техники по шоссе и железнодорожной магистрали Гомель — Могилев, вести наблюдение за строительством стратегических укреплений перед и за Днепром. Снова организация агентурной разведки, поиски надежных людей. Здесь сравнительно легко и скоро удалось установить контакты с местным населением, связаться с настоящими патриотами, добровольно вставшими в ряды разведчиков. Благодаря усилиям честных, мужественных советских людей, конечно, не без определенного риска, довольно скоро были «соседланы»



все стратегически важные участки района, а командование фронтом получила полную информацию о состоянии дел в этом районе.

Однако дела группы не ограничивались организацией разведки, сбором сведений о противнике. Случилось так, что лес, в котором бросили свой «якорь» десантники, был свободен от партизан. И молодёжь, подросшая за два года оккупации, успевшая многое увидеть, испытать и пережить, искавшая удобный случай уйти к партизанам, посчитала теперь это возможным. Как бы то ни было, а матери не хотели отпускать далеко от дома порой последнего, а то и единственного сына. Здесь все же ближе к дому. И молодёжь пошла к разведчикам.

Хотел или нет этого командир спецгруппы, отказать молодым людям, поднявшимся на справедливую борьбу с заклятым врагом, не мог. Вследствие этого паломничества к концу июля маленькая группа превратилась в партизанский отряд, насчитывающий 160 бойцов. А вскоре этот не совсем хорошо вооружённое подразделение дало о себе знать. Гитлеровцы уже не могли безнаказанно, как было раньше, наезжать и свободно грабить их родные деревни. Начали натыкаться на засады. На шоссе, большаках, преследований дорогах запылали деревянные мости. На автомагистрали Гомель — Могилев напали на конвой, разоружили его и вместе с 27 пленными красноармейцами, которых гитлеровцы хотели задействовать для ремонта магистрали, увезли в лес. Распропагандировали полицию немецко-полицейского гарнизона села Палки Быховского района, которых, уходя в лес, ликвидировала восемь гитлеровских солдат и офицера-команданта. Так начал действовать небольшой вновь родившийся отряд, конечно, не без потерь, но и не давал спокойно жить фашистам на белорусской земле.

Боевые действия отряда не мешали в полной мере заниматься и ведением разведки. На аэродроме активно действовала оперативная группа подпольщиков под руководством комсомольца Виктора Скиданова. За переброской войск и техники противника по железной дороге следила табельщица станции Быхов, бывшая учительница

ча Аня Соловьевич. Комсомольцы деревни Прибор, руководимые Лидой Коноплицкой, контролировали шоссе Гомель — Могилев. Староста села Красная Слобода Иван Михайлович Паюков информировал группу о делах и составе быховского гарнизона и местного управления. Так, недаром съедая партизанский хлеб, отряд дожил до 25 сентября, до того дня, когда Красная Армия, развивая наступление, вышла на рубежи Сож — Проня, что составляло восемнадцатикилометровое расстояние до базы отряда. Люди, конечно, обрадовались. А как же! Не сегодня-завтра встретимся с долгожданной родной Красной Армией и вольёмся в неё полным составом, а это тоже своего рода победа. Но ирония судьбы и на этот раз сыграла злую шутку с народными мстителями.

Наступающие части Красной Армии остановились на достигнутых рубежах. Видимо, нужно было подтянуть отставшие далеко от фронта тылы, сконцентрировать их и подготовиться для броска через такие водные препятствия, как Сож — Днепр.

Немцы, быстро стабилизировав свою оборону, пользуясь передышкой, тут же развернули двадцатипятитысячную армию горно-пехотного генерала Клюбера, преревав ему командующего тылами войск «Центр» генерала Буша и его подразделения. Всю эту громаду направили на борьбу с партизанами, которые, по сути дела, оказались во втором эшелоне немецко-фашистских войск. А партизан к этому роковому времени в том маленьком лесу стало больше девяти тысяч. Там оказался полк белорусских партизан под командованием лейтенанта Александра Демидова, смоленский партизанский полк «Тринадцать», которым командовал бывший учитель, Герой Советского Союза полковник Сергей Владимирович Гришин, а также небольшой партизанский отряд № 48 и спецгруппа. Не успели партизаны понять, что к чему, как гранаты замкнули вокруг них стальное кольцо блокады. Началась страшная, кровавая битва. Сразились две яростные идеологии: убить, сжечь, уничтожить, растоптать, развеять все по ветру с одной стороны. С другой — не дрогнуть, не сдаться, во что бы то ни стало выстоять, победить.

(окончание на стр. 3)

◎ К 72-летию Победы в Великой Отечественной войне

## МЫ НЕ ДРОГНЕМ В БОЮ

**Продолжение. Начало на стр. 2**

Очень трудно было устоять партизанам, имеющим в своем арсенале считанное количество патронов, их укреплением были наскоро вырыты окопы, а «бастионом» стал лес, когда над ним повисли тяжёлые бомбардировщики типа «Дарнье» и юнкерсы, сбрасывая тонны бомб. В перерывах в дело вступала артиллерия, миномёты. Шли в атаку до зубов вооруженные, сытые, порой пьяные каратели. И так, неся огромные потери с обеих сторон, день и ночь, восемнадцать суток длились яростные, упорные, тяжёлые бои.

У партизан кончились патроны, не стало гранат. Назавтра отбивать психические атаки карателей нечем. Ночью пошли партизаны на прорыв кольца блокады. Об этом страшно вспоминать, но и забыть тоже нельзя.

Тысячи изнуренных боями, бессонными ночами, голодных людей скопились в ночном лесу на месте назначенного прорыва, когда лес осветили вражеские ракеты, затрещали десятки вражеских автоматов, загудели пулемёты. Горизонтальный дождь трассирующих пуль посыпался навстречу вооруженным и безоружным партизанам. Но до предела обозлённые, обречённые люди пошли напролом, навстречу смерти, пренебрегая ею. Одни падали и не поднимались, другие спотыкались о трупы своих товарищ и с хриплым «Ура!» двигались на сплошной огонь вражеских автоматов и пулемётов. Это было безграничное мужество, подвиг

людей, которые всё-таки прорвали, прогрызли кольцо блокады.

Все перемешалось. В ход пошли приклады, ножи, кулаки, палки. Каратели платили партизанам той же монетой. В потоке прорвавшихся и стремительно идущих вперед партизан оказались и немцы. Они тоже кричали «вперёд», «бей гадов». Конечно, их скоро распознали. На рассвете оставшиеся в живых выходили на место сбора. Целью Гришина было, выйдя из блокады, двинуться к фронту, прорваться к своим.

Г. А. Ворожищев из неё вышел с тридцатью тремя бойцами, к великому счастью сохранив радиостанцию. Утром, развернув радио, сообщил о случившемся, спросил разрешения идти через фронт. «Центр» не дал согласия на возвращение в отдел, приказал оставаться в этом стратегически важном районе, вести наблюдения за движением гитлеровских войск по шоссе Гомель — Могилев и строительством укреплений перед Днепром и за ним.

Маневрируя лесами, группа вышла ближе к шоссе, выбрав маломальски возвышенное место в болоте, остановилась и ещё два месяца «работала» в этом районе, выполняя приказ командования фронтом. Результаты были хорошие. Немцы действительно вскоре начали возвращаться к фронту, укрепления на подступах к шоссе и Днепру. Ускоренно производили строительство глубоко эшелонированной обороны за Днепром. О чём

командование фронтом было своевременно информировано. В конце декабря кончилось радиопитание. Принять груз с самолёта никакой возможности не было. Двинулись через фронт и удачно — в деревне Шеломы Славгородского района Могилевской области соединились с частями Красной Армии.

Настало время долгожданного отдыха и, конечно, учёбы. Однако это «долгожданное время» скоро настало. Неспокойные души тянуло к действию.

4 апреля 1944 года с гомельского аэродрома, с группой в пять человек, Ворожищев снова вылетел в тыл врага и десантировался в ста километрах западнее города Минска в Белорусской пуще с заданием: установить связи с партизанами тех мест, организовать непрерывное наблюдение за переброской войск и военной техники противника по железнодорожным магистралям четырехугольника Барановичи-Лида-Молодечно-Минск. Вести наблюдение за дислокацией, миграцией вражеских войск в районе крупного железнодорожного узла Молодечно и станции Красное.

Там, в тесной связи с партизанами, руководимыми секретарем барановичского обкома партии генералом Чернышовым (подпольный псевдоним «Платон»), группа работала до июля 1944 года. Перед освобождением столицы Белоруссии разведчики получили приказ «перейти западнее

города Лида и продолжить свою работу». Ребята тут же снялись, сели на коней и тронулись на новое место. Однако наступающие части Красной Армии обогнали их, оставив в советском тылу. На этом и закончилась военная эпопея фронтового разведчика Ворожищева Григория Алексеевича. Демобилизовался Г. А. Ворожищев из рядов Красной Армии в декабре 1945 года. В 1956 году приехал в Комсомольск-на-Амуре и поступил на «Амурсталь». Что его заставило приехать в Комсомольск-на-Амуре, доподлинно неизвестно. Знаем только, что он двадцать лет трудился в механическом цехе кузнецом на кузнецном участке.

А в мае 1977 года товарищи по работе проводили его на заслуженный отдых. Но, выйдя на пенсию, Г. А. Ворожищев не утратил связей с родным заводом. Ветерана войны приглашали учащиеся ГПТУ, заводская молодёжь, школьники на пионерскую линейку. Эти просьбы он охотно выполнял, рассказывая о ратных делах своих товарищей в минувшей войне. Обладая недюжинным творческим талантом, сотрудничал с заводской газетой «За сталь», публикуя свои рассказы и заметки, а также с городской газетой «Дальневосточный Комсомольск». За свой вклад в Победу над фашистской Германией был занесён в Книгу Памяти жителей Хабаровского края, участвовавших в Великой Отечественной войне, награждён медалями и орденом Великой Отечественной войны I степени.

Подготовила Татьяна БЕЛОУСОВА

От всей души!

19 апреля отметила свой 50-летний юбилей машинист крана металлургического производства ЦПЛ Лилия Александровна Мельникова. Коллектив цеха от всей души поздравляет с юбилеем и дарит эти строки:

Пусть будет этот день счастливым,  
Мир станет сказочно красивым,  
Цветы, подарки восхищают,  
Друзья приятно удивляют!  
В душе пусть праздник не кончается,  
И каждый миг мечта сбывается,  
Пусть бесконечно радость длится,  
Все, что задумано, свершится!

\* \* \*

20 апреля отпразднует свой 60-летний юбилей уборщик производственных помещений ЦПЛ Галина Николаевна Майорова. Коллектив цеха сердечно поздравляет Галину Николаевну с юбилеем и дарит эти строки:

Желаем в день рождения не грустить,  
А весело смеяться и шутить!

Пусть собирается вместе вся семья  
И от души поздравят вас друзья!  
Желаем вам здоровья, счастья,

смеха,

Достатка, оптимизма и успеха!  
Пусть будет в радость утренний  
рассвет,  
Безоблачных вам, ярких, светлых  
лет!

\* \* \*

22 апреля отметит свой 45-летний юбилей машинист котельной железнодорожного цеха Сергей Александрович Маслеев. Коллектив цеха от всей души поздравляет коллегу с юбилеем, желает ему крепкого здоровья и благополучия!

Пусть этот юбилейный год  
Пройдёт у вас отлично,  
Подарит радость, счастье, шанс  
И будет необычным!  
Пусть каждый день украсит жизнь  
Игрой импровизаций  
Больших и радужных надежд  
И маленьких сенсаций!

\* \* \*

Коллектив отдела технического контроля от всей души поздравляет с юбилеем контролёра в производстве чёрных металлов (весовщик) участка ОТК весового хозяйства Галину Александровну Самусенко, которой она встретит 23 апреля.

Примите наши поздравления,  
Частицу нашего тепла.  
Желаем крепкого здоровья,  
Уюта, счастья и добра!



## ◎ Город на ладони ВЗЯЛ НА ЗАМЕТКУ

18 апреля Андрей Климов встретился с активистами профсоюзных организаций города. В мероприятии приняло участие около 200 человек. Открывая мероприятие, глава города рассказал о том, как идёт процесс воплощения в жизнь основных мероприятий Долгосрочного плана комплексного развития Комсомольска-на-Амуре.

Андрей Климов также поделился с присутствующими тем, как готовится город к празднованию юбилея, пригласил всех принять участие в субботниках 22 и 29 апреля, чтобы встретить праздники в ухоженном, чистом городе.

Большая же часть встречи была посвящена диалогу лидеров профсоюз-

ных организаций с градоначальником. Андрей Климов ответил на целый ряд вопросов, в основном они касались таких важных сфер, как благоустройство города, транспортное обеспечение, сфера ЖКХ и пр. Глава Комсомольска подробно рассказал участникам мероприятия о стартовавшей в этом году федеральной программе по формированию комфортной городской среды, предусматривающей благоустройство дворовых территорий и скверов. Комсомольск активно поддержал эту программу, выделив необходимые средства на софинансирование. Только в 2017 году на реализацию программы выделено 120 млн. рублей. Глава города призвал всех к участию в ней, причём те, кто не успеют войти в программу в 2017 г., смогут сделать это в последующие четыре года.



Обсудили собравшиеся и проблемы транспортной сферы, от участников встречи поступило предложение сделать единое расписание всех и муниципальных, и коммерческих маршрутов, которое будет доступно для всех. Андрей Викторович согласился с необходимостью создания такого сводного графика и рассказал, что будет сделано в ближайшее время по совершенствованию системы пассажирских перевозок. Сейчас ведётся работа по созданию Комплексной транспортной схемы, которая определит перспективы развития транспортной системы и организации дорожного движения, это позволит решить целый ряд спорных моментов, привести их в соответствие с нормативно-правовой базой. Кроме того, Андрей Климов поделился планами по созданию городской диспетчерской службы, координирующей движение всех маршрутов, разработке приложения, которое позволит в режиме онлайн следить за передвижением автобусов по городу.

Молодёжные профсоюзные организации выразили желание создать в Комсомольске-на-Амуре «Аллею студенчества», где были бы расположены тематические молодёжные арт-объекты, оборудованы места для общения. Глава города поддержал такую идею, подсказав, каким образом её можно воплотить в жизнь через подготовленный и хорошо проработанный социальный проект.

Глава города взял на заметку ряд обращений и замечаний, поблагодарив комсомольчан за активную

гражданскую позицию, призвав собравшихся развивать профсоюзное движение в городе Юности. Глава города заверил, что, со своей стороны, готов оказать всемерную для этого поддержку.

По материалам пресс-службы администрации города

## ВНИМАНИЕ!

Объявляется конкурс детских рисунков «МОЙ ЛЮБИМЫЙ ГОРОД», посвящённый 85-летию Комсомольска-на-Амуре.

Рисунки принимаются в редакции газеты «За сталь» (313 кабинет завоудупления) до 1 июня.



Учредитель и издатель:  
ОАО «Амурметалл»  
Адрес издателя:  
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,  
ул. Вагонная, 30.  
Адрес редакции:  
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,  
ул. Вагонная, 30.  
Телефоны редакции:  
24-63, 23-52.

Ответственность  
за содержание рекламы  
несут рекламируемые.  
Точка зрения редакции  
не всегда совпадает  
с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Дальневосточном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации (г. Хабаровск).  
Рег. номер ПИ № 15-0648.  
Подписано в печать: 19.04.2017 г., по графику — 16.00,  
фактически — 16.00. Газета отпечатана в типографии «Агора».  
Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, 39.  
Тираж 500 экз.

Редактор  
Р.Н. Богуславский